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BAI: DIEN TiCH TAM GIAC - LUYEN TAP TRANG 88, 89
Bai 1 (trang 88 SGK Toan 5) Luyén tap:
Tinh dién tich tam gidc c6 d6 dai day 1a a va chiéu cao h:
a) a= 30,5dm va h = 12dm
b)a=16dmvah=5,3m.
Huéng din giai chi tiét:
a) Dién tich hinh tam giac la:

305x12
2 =183 (dmd

b) DP6i 5,3 m =53 dm.
Dién tich hinh tam giac la:

16 x 53

=424 (dm?).

Bai 2 (trang 88 SGK Toan 5) Luyén tap:

Hay chi ra day va duong cao tuong (mg ctia mdi hinh tam giac vudng dudi day:
Hwéng din giai chi tiét:

a) Trong tam giac ABC:

- Coi AC la day thi AB la duong cao.

- Coi AB la déy thi AC la duong cao.
B
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b) Trong tam giac DEG:
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- Coi DE la day thi GD la duong cao.

- Co1 DG la day thi ED la duong cao.

D
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E G

Bai 3 (trang 88 SGK Toan 5) Luyén tap:
a) Tinh dién tich hinh tam giac vuong ABC
b)Tinh dién tich hinh tam giac vuéng DEG.
Huéng din giai chi tiét:

a) Dién tich tam giac vuéng ABC la:

dx3

S= 2 =6(cm?)
b) Dién tich tam giac vuéng DEG la:

ax3

= 2 =75(cm?

Ghi nhé: mudn tinh dién tich tam gidc vudng, ta 1ay tich d6 dai canh gbc vudng chia cho
2 (cung don vi do).

Bai 4 (trang 89 SGK Toan 5) Luyén tap:

a) Do do dai cac canh cta hinh chit nhat ABCD roi tinh dién tich hinh tam giac ABC

A B
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b) do do dai cac canh cta hinh chir nhat MNPQ va d6 dai canh ME

M E N
Q P
tinh:

- Tong dién tich hinh tam giac MQE va hinh tam giac NEP.
- Dién tich hinh tam giac EPQ.

Huéng din giai chi tiét:

a) Sau khi do ta c6: AB =4cm, BC = 3cm

Dién tich hinh tam giac ABC la:

% =6 (cm?)

b) Sau khi do ta c6: MQ = NP = 3cm, MN = PQ = 4cm, ME = 1cm
Suyra, NE=4-1=3(cm)

Dién tich hinh chir nhat MNPQ la:

4x3=12(cm?)

Dién tich tam giac MQE la:

3x1
2 =15 (cm?

Dién tich tam giac NEP la:

3x3
2 =45 (md
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To6ng dién tich 2 tam giac trén 1

1,5+ 4,5=6 (cm?)

Dién tich tam gidc EQP la:

12 - 6 = 6(cm?)

Noi thém: vi tong dién tich hai tam giac MQE va NEP béng9 dién tich tam giac EPQ (cung
bang ntra dién tich hinh chit nhat MNPQ) nén ta cling c6 thé tinh tong dién tich trén va
dién tich tam gidc EPQ nhu sau:

% =6 (cm?)
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